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Μουχλιασμένες σημιτοθατσερικές συνταγές 25ετίας πλασάρονται ως δήθεν
«νέες» με στόχο την κατάργηση της δημόσιας δωρεάν περίθαλψης

Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή, 19/11/23

Έχει καταντήσει γραφικό να πετάγεται ως «πρόθυμο» πάντα το ίδιο περίπου ολιγομελές παρεάκι
συστημικών Καθηγητών «δημόσιας υγείας» κάθε φορά που μια αστική κυβέρνηση θέλει να καταργήσει
τελείως τον δημόσιο δωρεάν χαρακτήρα του ΕΣΥ. Τα ίδια αραχνιασμένα «επιχειρήματα» που είχαν
πρωτοσερβιριστεί επί Σημίτη, ξανασερβιρίστηκαν επί Καραμανλή, ξανασερβιρίστηκαν από την ΕΕ και το
ΔΝΤ επί μνημονιακών κυβερνήσεων (οι ίδιες κατευθύνσεις περιγράφονται λεπτομερειακά στα μνημόνια
και στα σύμφωνα «επιτήρησης» και «σταθερότητας») ξανασερβίρονται σήμερα ως δήθεν κάτι «νέο». Σαν
τον ταβερνιάρη του παλιού Ελληνικού σινεμά που σερβίρει την Κυριακή τα αποφάγια της προηγούμενης
Τετάρτης ως «πιάτο ημέρας» αφού πρώτα τα ανακατέψει και τα ξαναζεστάνει.

Ας δούμε δυο χαρακτηριστικά παραδείγματα από τη σούπερ ντούπερ «πρόταση» ταχακαινοφανούς και
δηθενυπέρτατης «σοφίας» που ξανασερβίρεται για πολλοστή φορά, τώρα από τον κ. Τούντα με την
ταμπέλα «διαΝΕΟσις».

– Τα (ως τώρα) δημόσια νοσοκομεία «να γίνουν ΝΠΙΔ».

Μάλιστα. Προκύπτει λοιπόν το ίδιο ερώτημα που είχε προκύψει και προ 25 ετών όταν είχε
πρωτοδιατυπωθεί αυτή η «προτασάρα» : ΑΠΟ ΠΟΥ ΘΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΑ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ – ΝΠΙΔ
; Επειδή το παρεάκι των κκ Καθηγητών (φυσικά) ΔΕΝ απαντά στο συγκεκριμένο ερώτημα, ας κάνουμε πάλι
για πολλοστή φορά τον «συνήγορο του διαβόλου» : θα χρηματοδοτούνται από τον ΕΟΠΥΥ ως «οικονομικά
αυτόνομες μονάδες» που τα έσοδά τους θα είναι τα νοσήλια για τους ασφαλισμένους. Μπα, ΟΧΙ. Γιατί ; Μα
απλούστατα γιατί ο ΕΟΠΥΥ αμ ΔΕΝ πληρώνει ΠΟΤΕ : τα χρέη του ΕΟΠΥΥ προς τα νοσοκομεία για την
πρώτη τριετία λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ (2012 – 2013 – 2014) ΔΙΑΓΡΑΦΤΗΚΑΝ με νομοθετική ρύθμιση της
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ το 2016, τα αντίστοιχα χρέη της δεύτερης τριετίας (2015 – 2016 – 2017)
ΔΙΑΓΡΑΦΤΗΚΑΝ με νομοθετική ρύθμιση της κυβέρνησης ΝΔ το 2019. Το συνολικό ποσό που διαγράφτηκε
για τα 6 πρώτα χρόνια λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ ήταν (κρατηθείτε) 8 (οκτώ) δις ευρώ. Οσονούπω επίκειται
η νέα νομοθετική ρύθμιση για την διαγραφή των χρεών ΕΟΠΥΥ προς νοσοκομεία της τριετίας 2018 – 2019
– 2020. Γιατί ο ΕΟΠΥΥ ΔΕΝ έχει λεφτά να πληρώσει αφού τα (ανεπαρκή) κονδύλια του ΕΟΠΥΥ
κατασπαταλούνται λόγω διάφορων «συμβάσεων» με κρατικοδίαιτους χρυσοδάκτυλους των ιδιωτικών
ομίλων περίθαλψης. Χαρακτηριστικό αυτό που ξεκίνησε το 2020 και συνεχίζεται ως σήμερα : το κράτος
στέλνει επίσημα ασθενείς του δημόσιου νοσοκομείου να χειρουργούνται από γιατρούς του δημόσιου
νοσοκομείου στο ιδιωτικό θεραπευτήριο ιδιοκτησίας μεγάλου ομίλου (π.χ. Ιασώ Λάρισας) με τα λεφτά του
ΕΟΠΥΥ. Και πολλά άλλα σχετικά παραδείγματα. Άλλωστε από την ίδια … πενία και για τους ίδιους
ακριβώς λόγους υποφέρει και το «Παπαγεωργίου» που οι κκ Καθηγηταί το αναφέρουν ως «λαμπρό
παράδειγμα ΝΠΙΔ». Πάντως το ρεκόρ αποτυχίας του μοντέλου «δημόσιο νοσοκομείο – ΝΠΙΔ» το κατέχει
πανηγυρικά το πολύπαθο νοσοκομείο Σαντορίνης που ΔΙΑΛΥΘΗΚΕ ΤΕΛΕΙΩΣ μέσα σε πολύ λίγα χρόνια.

Συμπερασματικά αυτό που ΔΕΝ λέει το παρεάκι ούτε πριν 25 χρόνια, ούτε πριν 15, ούτε τώρα κάθε φορά
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που ξανασερβίρεται η ίδια «πρόταση» είναι πως ο τρόπος χρηματοδότησης που οραματίζονται είναι ΝΑ
ΠΛΗΡΩΝΕΙ Ο ΑΣΘΕΝΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΣΕΠΗ ΤΟΥ ενώ το κράτος αντί να πληρώνει για την λαϊκή περίθαλψη να
πληρώνει τους τραπεζίτες, τα μνημονιακά κερατιάτικα και τις υπέρογκες ΝΑΤΟϊκές δαπάνες όπως τώρα
με την ανθρωποσφαγή στην Παλαιστίνη. Δηλαδή το κράτος να ληστεύει τους φόρους και τις ασφαλιστικές
εισφορές περίθαλψης της λαϊκής πλειοψηφίας για να χρηματοδοτεί με τα κλεμμένα καπιταλιστικούς
ομίλους και για να ξεπερνά η Ελλάδα ακόμα και τις ΗΠΑ σε ΝΑΤΟϊκές δαπάνες επί % του ΑΕΠ αντί να
χρηματοδοτεί την δημόσια περίθαλψη. Γι’ αυτήν την ληστεία φυσικά ούτε κουβέντα οι κκ Καθηγηταί.

Απόδειξη πως ΑΥΤΟ ΛΕΝΕ (να πληρώνει ο ασθενής από την τσέπη του) χωρίς να τολμούν να το πουν
ξεκάθαρα είναι μια δεύτερη σούπερ – ντούπερ «πρόταση» στο ίδιο κείμενο του κ. Τούντα:

– Το ιατρικό και λοιπό προσωπικό του «νοσοκομείου ΝΠΙΔ» θα έχει εργασιακές σχέσεις
ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ. Χαρακτηριστικά αναφέρεται (για πολλοστή φορά τις τελευταίες δεκαετίες όπως
προαναφέραμε) πως «η νέα νομική μορφή των κρατικών νοσοκομείων θα δώσει τη δυνατότητα να
υπερβούν τις αγκυλώσεις του ενιαίου μισθολογίου του Δημοσίου και να θεσπίσουν κίνητρα οικονομικής
και κλινικής αποδοτικότητας που θα διαφοροποιήσουν τις αμοιβές των ιατρών, των νοσηλευτών και των
διοικητικών υπαλλήλων, με στόχο την αύξηση της παραγωγικότητας».

Αυτή είναι μια καραμέλα που αναμασιέται κάθε τόσο όχι μόνο από το συγκεκριμένο παρεάκι του κ. Τούντα
αλλά από το σύνολο των διάφορων «σοφών» του συστήματος. Η κουτοπονηριά fake news συκοφαντία που
υποκρύπτεται (π.χ. για τον ιατρικό κλάδο) είναι πως τάχα οι περισσότεροι γιατροί των δημόσιων
νοσοκομείων είναι αργόμισθοι τεμπέληδες γι’ αυτό να έχουν πολλαπλάσιο μισθό αυτοί που δουλεύουν. Οι
γιατροί των χειρουργικών ειδικοτήτων ας πούμε φταίνε οι ίδιοι γιατί είναι τεμπέληδες, δεν φταίνε σε
τίποτα οι αστικές κυβερνήσεις (με κορυφαία την σημερινή) που δεν προσλαμβάνουν νοσηλευτικό
προσωπικό με αποτέλεσμα το 30 – 50% των χειρουργικών αιθουσών ακόμα και σε μεγάλα κεντρικά
νοσοκομεία να «κάθονται και να κλαίνε». Αρκεί να πολλαπλασιάσουμε τον μισθό του «παραγωγικού
χειρουργού» σε βάρος του μισθού του «τεμπέλη χειρουργού» και όλα θα διορθωθούν. Το ίδιο για όλες τις
ιατρικές ειδικότητες και για όλο το υγειονομικό προσωπικό των άλλων κλάδων.

Μιλάμε δηλαδή για νηπιώδεις χαζομάρες τόσο εκτός πραγματικότητας που δημιουργούν εύλογα το
ερώτημα αν ο κ. Τούντας, ο κ. Κέφης, ο κ. Σουλιώτης, ο κ. Πολύζος έχουν ποτέ πατήσει το πόδι τους σε
δημόσιο νοσοκομείο ή αν έχουν έστω ρωτήσει κάποιον που εργάζεται σε δημόσιο νοσοκομείο για το ποια
είναι αυτή η πραγματικότητα. Επειδή όμως οι κύριοι ΔΕΝ είναι αφελείς, απλούστατα αυτό που
(ξανα)κάνουν είναι να ξαναπλασάρουν το μοντέλο «ιδιωτικοποίηση των πάντων» συκοφαντώντας τους
υγειονομικούς του ΕΣΥ και ξεπλένοντας τις ευθύνες της σημερινής κυβέρνησης και των προκατόχων της
αστικών κυβερνήσεων.

Γιατί αυτό που ΔΕΝ λένε είναι αυτό που αναφέραμε παραπάνω. Δηλαδή πως αφού οι μισθοί ΔΕΝ θα
πληρώνονται πλέον από τον κρατικό προϋπολογισμό, τα εξτραδάκια του (υποτίθεται) «παραγωγικού»
γιατρού ΘΑ ΤΑ ΠΛΗΡΩΝΕΙ Ο ΑΣΘΕΝΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΣΕΠΗ ΤΟΥ ΩΣ «ΝΟΜΙΜΟ» ΦΑΚΕΛΑΚΙ. Μα αγαπητέ κ.
Τούντα αυτό έχει ήδη νομοθετηθεί από Απρίλιο 2022 με τα «απογευματινά χειρουργεία» άσχετα που η
κυβέρνηση δεν έχει τολμήσει να το εφαρμόσει, δεν χρειαζόταν δα τέτοια ολόκληρη περισπούδαστη
ανάλυση. Άλλωστε γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο έχουν ήδη αρχίσει να νομοθετούν την μετατροπή
δημόσιων νοσοκομείων και τμημάτων σε ΝΠΙΔ όπως έκαναν εφέτος Μάρτιο 2023 με την Παιδοογκολογική
Μονάδα. Πολύ καθυστερημένα ο κ. Τούντας και οι άλλοι 3 περισπούδαστοι κκ Καθηγηταί «ανακαλύπτουν
Αμερική» που η κυβέρνηση την έχει από καιρό πατήσει και ήδη προσπαθεί να την κατακτήσει.

Πείτε καθαρά κ. Τούντα πως θέλετε ένα πλήρες μοντέλο με όλα τα νοσοκομεία ιδιωτικά, με όλους τους
υγειονομικούς ομήρους με εργασιακές σχέσεις – λάστιχο, με τον ασθενή «νομίμως» εκβιαζόμενο να
ξεπουλιέται. Μα γιατί δεν το λέτε καθαρά; Φοβάστε μήπως αποκαλυφθεί το ότι καθόλου δεν
πρωτοτυπείτε; Μην φοβάστε, έχει ήδη αποκαλυφθεί: ΔΕΝ πρωτοτυπείτε,



Το νοσοκομειακό κίνημα στέκεται απέναντι σε όλες τις μουχλιασμένες ακραία συντηρητικές
συνταγές κατάργησης του λαϊκού δικαιώματος για δημόσια, δωρεάν, σύγχρονη και ισότιμη

περίθαλψη. Θα τις ξαναπετάξουμε πάλι εκεί που πρέπει: στον σκουπιδοτεκενέ.

Όλες και Όλοι στη 48ωρη απεργία της ΟΕΝΓΕ 29 και 30 Νοεμβρίου!

Όλες και Όλοι στην πανελλαδική απεργιακή συγκέντρωση την Πέμπτη 30/11/2023 13:00
μπροστά στο υπουργείο Yγείας!


